

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. június 23. 1/1 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, szombaton este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Európa időjárását a Brit szigetek felett kialakult anticiklon és az Ukrajna felett elhelyezkedő ciklon irányítja.

Hazánkban ma többfelé volt kisebb eső. A hőmérséklet nyugaton 14-17, keleten 17-20, Debrecenben 21, Miskolcon 22 fokig emelkedett. Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen eső, esetleg zivatar. Az élénk és zöknyogati nyugati szél csak lassan mérséklődik. A nappali felmelegedés fokozatosan erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12 fok között, egy-két helyen 9 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-22 fok között.

A Duna vizállás a szombaton reggel Budapestnél 485 cm. /MTI/

V é s e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. június 24. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek

1956. június 24.
Heves megyében serényen tisztítják, fertőtlenítik a gabonaraktárakat. A megyében mintegy négyezer vagon gabona befogadására alkalmas raktár várja készen az új kenyérnekvalót. A megye több helyén ideiglenes raktárakat is létesítettek.

X X X

A nagyharsányi Ságvári Termelőszövetkezet az idén kísérletképpen 30 négyzetméteren gombatesztéssel foglalkozik. A hegy oldalában levő pincéből a jövő héten már el is küldik Pécsre az első szállitmányt. A tsz-beli elhatározták, hogy rövidesen ezer négyzetméterrel növelik gombatelepüket.

X X X

A Váci Fonógyár már több éve patronálja a váci Micsurin Termelőszövetkezetet. A gyár dolgozói nemrég 17 munkagépet jagítottak ki a szövetkezetben. A termelőszövetkezet ugyanakkor tejjel, zöldségfélével látja el a gyár napközi otthonát és étkezdéjét.

X X X

Pest megyében a szokolyai Béke Termelőszövetkezet elhatározta, hogy jelentősen fejleszti állatállományát. A napokban tizenöt fejőstehenet vettek és a közeljövőben újabbakat szereznek be.

X X X

Husz új földművelésszövetkezeti boltot nyitnak az idén Heves megyében. Többek között Füzesabonyban új áruház-építést kezdik meg, Kiskörén pedig vegyesboltot, továbbá korszerű vas- és mászaki üzletet rendeznek be.

X X X

Másfélezer kaszát vásároltak az elmúlt hetekben Csongrád megye dolgozó parasztjai. Kistelek községben, ahol az országban elsőnek kezdték meg az aratást, különösen nagy az érdeklődés az aratási cikkek iránt. A helyi földművelésszövetkezet, többek között ezer liter arató-pálinkát is tárolt.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 24. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági... folyt./

A szentgotthárdi Ötéves Terv Termelőszövetkezet építőbrigádja befejezte egy 12 férőhelyes sertésfiasztató építését. A fiasztatót bontott anyagból készítették és így csaknem ötvenezer forintot takarítottak meg.

x x x

Somogy megyében, a répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben, ahol az idén 44 holdon termelnek cukorrépát, gyönyörűen fejlődik a növény. A táblában nem ritka a negyedkilós répafej, ami azt jelenti, hogy egy-egy holdon máris száz mázsa cukorrépa van. A szövetkezet tagjai gondosan gyomtalanítják, állandóan tisztán tartják cukorrépa-földjüket.

x x x

Befejezték a dohánypalánták ültetését a Nagybaráti Állami Gazdaságban. Az idén száz holdon termelnek dohányt a gazdaságban és ebből harminc holdon havannai palántákat gondoznak. /MTI/

Jutalmat kapnak az aratási és a cséplési versenyben legjobb eredményt elérő állami gazdasági dolgozók.

1956. június 24.

Az állami gazdaságok minisztere jutalomban részesíti az aratási-cséplési versenyben legjobb eredményt elérő állami gazdaságokat és dolgozókat. Jutalmat kap az országosan legjobb husz gazdaság - amely az aratás komplex gépesítését mintaszerűen szervezi meg és a kombájnokat a legjobban használja ki. A versenyben győztes kombájnvezető és munkacsapata 10.000, a második helyezett 8000, a harmadik 7000, a negyedik-tizedik 6000-3000 forint jutalomban részesül. Jutalmat kap az a három termelési igazgatóság is, amelynek gazdaságai a legjobban szervezték meg a gépi betakarítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 24. 7 óra 10 perc

Magyar gyártmányú sarlóval aratnak Braziliában

1956. június 24.

A napokban új exportcikk, az ugynevezett fogazott sarló sorozatgyártását kezdték meg a Szentgotthárdi Kaszagyárban. Az új gyártmányból az idén mintegy 200.000-et exportálnak Braziliába, melynek dombos vidékein a Szentgotthárdon készült fogazott sarlóval aratják és takarítják be a gabonát. Már ebben a hónapban 4.000 sarlót indítanak utnak Dél-Amerikába... /MTI/

-o-o-o-

Tengeri mentőcsónakokat gyártanak a Váci Hajógyárban

1956. június 24.

A Váci Hajógyárban többféle tengeri és balti mentőcsónak mintapéldányát készítették el. A tengeri mentőcsónakok 20 személyesek, légtartályokkal vannak ellátva, s felborulás esetén sem süllyednek el. A csónakok alumínium-lemezből készülnek. /MTI/

-o-o-o-

Forró-fürdőt gyártanak az építőipar dolgozóinak

1956. június 24.

A sztálinvárosi 26/1 Gyárépítő Vállalat elkészítette az első fürdőkocsit, amelyet olyan építkezéseken használnak az építőipar dolgozói, ahol egyébként nem lenne mód mindennapi rendszeres tisztálkodásra. A fürdőkocsik tartályába 1.500 liter víz fér el, 600 litert egyszerre fel lehet melegíteni. A kocsiban a melegvizet kádban kívül öltözőfülké és hatszemélyes zuhanyzó van. Az első fürdőkocsit Kővágóörson helyezik üzembe. A Gyárépítő Vállalat már újabb megrendelést is kapott. A tervek szerint a mezőgazdaság dolgozóinak is gyártanak. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 24. 7 óra 15 perc

Értékes megegyezés a MÁV és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt között

1956. június 24.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt az év első öt hónapjában több mint 350.000 forint bírságot fizetett a MÁV-nak vagonállás miatt. A bányászok kérésére a Közlekedés- és Postaügyi minisztérium most az országban először a nógrádiaknak engedélyezte, hogy próbaképpen három hónapig száz vagon a pillanatnyi kivánalmaknak megfelelően használhasson fel. Az új rendszer július 1-én lép életbe. A megállapodás szerint a tröszt vagonirányító diszpécser-szolgálatot szervez, amely a bányák és osztályozók legfrissebb jelentései alapján célszerűen irányítja a vagonok forgalmát. Az új módszertől az önköltség jelentős csökkenését várják. /MTI/

-0-0-0-

Egy millió 300 ezer forintos megtakarítás az ózdi tömörítőruben

1956. június 24.

Az ózdi tömörítőmű a zsugorított érc előállításához sok külföldről beszerzett kokszportot használ. Az őrlőmalmok berendezéseinek tökéletesítésével azonban nagymennyiségű importanyagot sikerült megtakarítani az első félévben. A fajlagos kokszpor-felhasználás 25 százalékkal kevesebb, mint tavaly, ami egymillió 300 ezer forintos költségcsökkentést jelent. A tömörítőmű dolgozói a munka további javításával az év végére hárommillió forintra akarják növelni a megtakarítást. /MTI/

-0-0-0-

Negyvenszemélyes üdülőt

1956. június 24.

épített. dolgozói részére Siófokon az Ercsi Cukorgyár. Az üdülőt június végén nyitják meg. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 24. 7 óra 20 perc

Olimpiai poharkészlet

1956. június 24.

A Salgótarjani Üvegyár sok új formájú és mintájú üvegáruval növeli exportválasztékát. A napokban küldték el Dél-Afrikába husz asztali készlet, szállodai üveggarnitúra és koktéllkészlet tervét. Kanada részére negyvenféle csiszolt vázát, tálkészletet és italösszervizt készítettek. Ausztráliának festett mintájú üvegtárgyakat terveztek. Ennek érdekessége az olimpiai vízeskészlet. A vízeskorsóra és a poharakra rafestették az olimpiai karikákat, az olimposzi fákllyat, melyet Ausztrália korvonalai foglalnak össze. /MTI/

-0-0-0-

Július 16-tól csökkentik a munkaidőt a Hungária Vegyiművekben

1956. június 24.

A Hungária Vegyiművek trielin és tetrakészítő üzemrészében július 16-án vezetik be a csökkentett munkaidőt. Az üzemek szerint a három műszakban termelő részlegben nyolc dolgozóval növelik a létszámot, s így a munkaidő csökkentése nem akadályozza majd a termelést. /MTI/

-0-0-0-

Hőálló háztartási edényeket gyárt a nógrádverőcei porcelángyár

1956. június 24.

Fest megyei nógradverőcei porcelángyár a laboratóriumi és a műszaki cikkek után nemrég megkezdte a háztartási eszközök gyártását is. A különböző méretű ovális hűtőalakból például már több mint negyvenezeret gyártottak. Az új cikkek nagyon keresettek, mert tűzállóak, a nyílt lángon akár 1200 fokot is kibírnak. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 24. 7 óra 15 perc

Értékes megegyezés a MÁV és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt között

1956. június 24.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt az év első öt hónapjában több mint 350.000 forint bírságot fizetett a MÁV-nak vagonállás miatt. A bányászok kérésére a Közlekedés- és Postaügyi minisztérium most az országban először a nógrádiaknak engedélyezte, hogy próbaképpen három hónapig száz vagon a pillanatnyi kivánalmaknak megfelelően használhasson fel. Az új rendszer július 1-én lép életbe. A megállapodás szerint a tröszt vagonirányító diszpécser-szolgálatot szervez, amely a bányák és osztályozók legfrissebb jelentései alapján célszerűen irányítja a vagonok forgalmát. Az új módszertől az önköltség jelentős csökkenését várják. /MTI/

-0-0-0-

Egy milliárd 300 ezer forintos megtakarítás az ózdi tömörítőruben

1956. június 24.

Az ózdi tömörítőmű a zsugorított érc előállításához sok külföldről beszerezett kokszport használ. Az őrlőmalmok berendezéseinek tökéletesítésével azonban nagymennyiségű importanyagot sikerült megtakarítani az első félévben. A fajlagos kokszpor-felhasználás 25 százalékkal kevesebb, mint tavaly, ami egymilliárd 300 ezer forintos költségcsökkentést jelent. A tömörítőmű dolgozói a munka további javításával az év végére hárommillió forinttal akarják növelni a megtakarítást. /MTI/

-0-0-0-

Negyvenszemélyes üdülőt

1956. június 24.

épített dolgozói részére Siófokon az Ercsi Cukorgyár. Az üdülőt június végén nyitják meg. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 24. 7 óra 20 perc

Olimpiai poharkészlet

1956. június 24.

A Salgótarjani Üvegyár sok új formájú és mintájú üvegáruval növeli exportválasztékát. A napokban küldték el Dél-Afrikába husz asztali készlet, szállodai üveggarnitúra és koktélikészlet tervét. Kanada részére negyvenféle csiszolt vázát, tálkészletet és italösszevárt készítették. Ausztráliának festett mintájú üvegtárgyakat terveztek. Ennek érdekessége az olimpiai vízeskészlet. A vízeskorsóra és a poharakra rafestették az olimpiai karikákat, az díszoszti faklyát, melyet Ausztrália kervei foglalnak össze. /MTI/

-0-0-0-

Július 16-tól csökkentik a munkaidőt a Hungária Vegyiművekben

1956. június 24.

A Hungária Vegyiművek trielin és tetrakészítő üzemrészében július 16-án vezetik be a csökkentett munkaidőt. Az üzemek szerint a három műszakban termelő részlegben nyolc dolgozóval növelik a létszámot, s így a munkaidő csökkentése nem akadályozza majd a termelést. /MTI/

-0-0-0-

Hőálló háztartási edényeket gyárt a nógrádverőcei porcelángyár

1956. június 24.

Fest megyei nógrádverőcei porcelángyár a laboratóriumi és a műszaki cikkek után nemrég megkezdte a háztartási eszközök gyártását is. A különböző méretű ovális hűtőalakból például már több mint negyvenezeret gyártottak. Az új cikkek nagyon keresettek, mert tűzállóak, a nyílt lángon akár 1200 fokot is kibírnak. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 24. 7 óra 25 perc

Kenyérgyár épül több vidéki városban

1956. június 24.

A sütőipar egyik főfeladata, csökkenteni a szállítási távolságokat. Nem szabad, hogy előfordulhasson a jövőben, hogy például egyes vidéki városokba Budapestről kelljen kenyeret szállítani. A hibákat, elsősorban a bányá- és ipari központokban épülő kenyérgyárak létesítésével akarják kijavítani. Az idén már több gyár építéséhez láttak hozzá. Megkezdték többek között az ajkai, tatányai, jászberényi, szolnoki, szegedi, gyöngyösi, sióközi és nagybányai kenyérgyárak építését. Nagy gondot fordítanak a meglévő üzemek korszerűsítésére is. Az idén többszáz berendezést, zsemleformázó, kiflisodró, kenyérsztó és formázóépet kap az ipar.

Jelentősen növelik a száraztészta termelését is. Ebből az élelmiszeripari cikkből egy évente 1500 vagon száraztésztát készítő üzem építésével akarják kielégíteni az igényeket. /MTI/

-o-o-o-

Étterem, fürdő és öltöző épül a Soproni Selyemipar dolgozóinak

1956. június 24.

A Soproni Selyemipar telepén 700.000 forintos költséggel konyhat és éttermet építenek. A 400 személyes konyha és étkező észre készül el. Megkezdték egy öltöző és egy fürdő építését is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 24. 7 óra 30 perc

Mi ujság vidéken?

1956. június 24.

Bővítik a villanyhálózatot, parkot építenek Pincehelyen a békekölcson jegyzésből

A Tolna megyei Pincehelyen huszezer forint maradt vissza a községben az elmúlt évi békekölcson-jegyzés után. Az összeg felhasználását most kezdték meg. A községi tanácsülés a dolgozó parasztság kérésére elhatározta, hogy a falu külső részén öt kilométer hosszúságban bővítik a villanyhálózatot, ezzel a nyár végére mintegy 260 család jut villanyvilágításhoz. A villanyhálózat bővítésén kívül a község központjában parkot építenek a békekölcson-részesedésből.

A megyei tanács hatáskörébe került a kecskeméti Katona József Színház

A kecskeméti Katona József Színházat a Bács megyei Tanács átvette a Népművelési Minisztériumtól. A jövőben a színház költségvetését a megyei tanács költségvetésébe foglalják, s ugyanakkor a helyi igények figyelembevételével állítják össze a színház műsortervét.

Könyv Zala megye kulturális munkásairól

A zalaegerszegi megyei könyvtár dolgozója a megye legkülönbözőbb részein élő értelmiségiek támogatásával három kötetnyi terjedelemben könyvet irtak a valaha Zalában élt írókról, kulturális munkásokról. A könyv több mint négyszáz személy, köztük Virág Benedek, Bacsfányi János, Kisfaludy Sándor életét, munkásságát ismerteti. Az első adatok a XVI. század közepéről származnak, a legutóbbiakat pedig napjainkból merítették.

A lakosság segítségével egy kilométeres vízvezeték épült Dorogon

A dorogi községi tanács tagjai gondos munkával készítették el községpolitikai tervüket. A legfontosabb problémákat akarják megoldani: több utcásor vízellátását, utak javítását. A napokban befejezték a mintegy ezer méter hosszú vízvezeték építését, amelynél a község lakói harmincezer forint értékű munkát végeztek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 24. 7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken? . . . folyt./

Szabadtéri színpad épült
Nagykanizsán

Nagykanizsán nagyrészt társadalmi munkával nyolc-
száz személyes nézőterű szabadtéri színpad épült. A színpad
háromfelvonásos, ékek díszletet kívánó darabok előadására is
alkalmas.

Műemlékvédelmi bizottság alakult
Egerben

Eger gazdag történelmi hagyatékainak megőrzésére
műemlékvédelmi bizottság alakult. A bizottság máris meg-
kezdte munkáját és javaslata alapján rövidesen hozzálátanak
a vár restaurálásához és helyreállítanak több más értékes
műemléket. /MTI/

A megyei tanács gazdasági megerősítésére számos minisztériumi
vállalat átadását kéri Borsodban

1956. június 24.

A Minisztertanács határozata az ügyvitel egyszerűsi-
téséről és a tanácsok gazdasági megerősítéséről élénk vissz-
hangot keltett Borsod megyében is. A megyei tanács osztályai,
valamint a járási tanácsok már eddig mintegy kétszáz javasla-
tot tettek a bürokrácia megszüntetésére, a vállalatok össze-
vonására és több minisztériumi vállalatnak a megyei tanács
kezelésébe történő átadására.

A megyei tanács elnökének javaslatára július 1-től
a megyei és a járási tanácsokon megszüntetik az eddigi bo-
nyolul iktatási számrendszert és helyette bevezetik a sokkal
áttekinthetőbb sorszámos névmutatós iktatást.

A tanácsi dolgozók javasolják, hogy a megyében levő
turistaházakat a megyei idegenforgalmi hivatal kezelje. Ed-
dig ugyanis az volt a helyzet, hogy ha a megye valamelyik
részéről turista, vagy kiránduló bükk turistaházban akart
megszállni, előbb a budapesti turistaházakat kezelő vállala-
lathoz kellett fordulnia szállásért. A turistaházakkal
kapcsolatos feladatot a megyei idegenforgalmi hivatal a meg-
levő munkatársával el tudja látni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 24. 7 óra 40 perc

/A megyei tanács. . . folyt./

Kéri az Élelmiszeripari Minisztériumot, hogy a megye terü-
letén levő mezőgazdasági szeszgyárak, valamint az országos
bor és gyümölcs szeszfőzde vállalat sárospataki lepároló
telepe a megyei tanácshoz tartozzék. Tavaly a megyében levő
szeszgyárak közül csak három dolgozott s ezeket a gyárakat
is a nyíregyházi Szeszipari Vállalat kezelte. A többieket
nem használták, sőt épületek s berendezésük megóvásáról
sem gondoskodtak. A sárospataki lepároló telepet elsorvaszt-
ották, az ott levő gépeket és tartósító berendezéseket más-
hova szállították. Így ezek hiányában a tokaj-hegyaljai és
a bodrogközi gyümölcsstermés nagyrészt nem tudták tartósítani.

A megyei tanácsi szervek javasolják - többek között -
hogy szüntessék meg a Könyvtési Minisztérium felügyelete
alá tartozó Borsod megyei Malomipari Egyesület és helyezzék
a Borsod megyében levő malomokat egységes tanácsi irányítás
alá. Eddig ugyanis az egyesülés husz malmot irányított, 28
központi adminisztrációs személyzettel, míg a megyei tanács
élelmiszeripari osztálya a felügyelete alá tartozó 25 malom
irányítását négy emberrel látja el.

Ugyancsak kéri a megye három téglagyárának, továbbá
a bodrogkeresztúri kőbányának a megyei tanácshoz tartozását.
Ezeket a vállalatokat eddig Egerből, illetve Gyöngyösről irá-
nyították. Az egységes tanácsi irányítás tervszerűbb terme-
lést és az üzemek arányosabb műszaki fejlesztését tenné
lehetővé. /MTI/

Pécsett kezdi meg vendégszereplését a jugoszláv ljubljanai
rádió tánczenekara

1956. június 24.

A jugoszláv ljubljanai rádió népszerű tánczenekara
július 5-én érkezik hazánkba. Vendégszereplését ezen a napon
Pécsett kezdi meg. Hatodikán Szegeden lép fel az együttes.
Budapesten az első előadást 7-én, a margitszigeti Dózsa
stadionban tartják s ugyanitt lépnek fel 8-án is. Július
14-én a Csajkovszkij parkban, 15-én és 16-án pedig a Pasaréti
uti Vasas stadionban szerepel a tánczenekar. Vidéken még há-
rom városban játszik a vendégegyüttes: 10-én Szolnokon, 11-én
Debrecenben és 13-án Miskolcon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 24. 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

Vasárnap délben: A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én,

Felhős, hűvös idő

Európa középső- és nyugati részein az Ukrajna feletti ciklon és az Atlanti Óceán feletti anticiklon együttes hatására hűvös, szeles, csapadékos az időjárás. A Szovjetunió területének legnagyobb részén ezzel szemben csendesebb, délutáni helyi záporoktól, zivataroktól eltekintve, száraz-meleg az idő. A hőmérséklet napi csúcshelyenként a 31-35, sőt a Volga torkolatának vidékén a 35-36 fokot is eléri. Hazánkban szombaton is felhős, esős, szeles volt az idő. A lehullott csapadék mennyisége Mezőkeresztesen 33, Polgáron 28, Miskolcon 25 milliméter volt, másutt általában 10 milliméter alatt maradt. A hőmérséklet Nyugaton 14-17, Keleten 17-20, Debrecenben 21, Miskolcon 22 fokra emelkedett. Ma hajnalban 11-14 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, több helyen eső, néhány helyen esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 19-22 fok között. Néhány helyen 22 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 június 24 16 óra 15 perc

Új magyar regények, elbeszélések; és verseskötetek jelentek meg

1956 június 24

fiatal

A Magvető Könyvkiadó adta közre Sánta Ferenc / fiatal novellista Téli virágzás című elbeszéléskötetét és Hajnal Anna Esők, szelek, csillagok című versgyűjteményét. A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Kovei Lőrinc Fáklyatánc című kétkötetes regénye az 1848-as szabadságharc idejéből és Szentiványi Kálmán A molnárlány című elbeszéléskötete. A Tiszatáji Magvető adta ki Kiss Lajos Vásárhelyi híres vásárok című színes néprajzi művét.

Haza- és földművelői klasszikusok művei közül most került a könyvesboltokba Tolnai Lajosnak a századforduló jeles realista írójának "A sötét világ" című regénye a merosvásárhelyi Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó kiadásában. A Művelt Nép Könyvkiadónál jelent meg Anatole France Elmélkedése, Beszélések, Kolozsvári Grandpierre Emil szerkesztésében. Az Irodalomtörténeti tanulmányok-sorozat új kötete Nacsády József Mikszáth szegedi évei /1878-1890/ című kötete, amely az író eddig kevésbé ismert alkotói időszakát öleli fel.

Az Új Magyar Könyvkiadó újdonsága Jen A tatárjárás című regénye. A nagyszerű történelmi trilógia befejező kötete, amely különösen magyar vonatkozásai miatt tart számot érdeklődésre.

A bukaresti Ifjúsági Könyvkiadótól három új magyar nyelvű könyv érkezett hazánkba, Dolávrancea novellái és elbeszélései, a Diófának három éve című székely népballeda-gyűjtemény és Horváth István Dicsekedő Hábekuk című verses meséi. /MTI/

A lányok és fiatalasszonyok országos találkozójának

1956 június 24

Küldöttel részére vasárnap délelőtt a Sportcsarnokban divatbemutatót rendezett a DISZ Központi Vezetősége és a Belsőkereskedelmi Minisztérium. A bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta az Állami Ruházatok és a Ruházati Boltok nyári kollekciójának mintegy 80 modelljét, valamint a tavaszi lipcsei vásárra tervezett magyar ruhamintákat. A bemutatón neves fővárosi művészek is felléptek.

Délután a Néphadsereg Központi Székházában a Kilián György kulturális seregszénlén aranyéremmel kitüntetett művészeti együttesek adták a sort a találkozó küldötteinek tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 június 24

17 óra 15 perc

A szentesi kórház jubileumi ünnepsége

1956 június 24
A szentesi kórház alapításának 75. évfordulója alkalmából vasárnap ünnepséget tartottak a kórház hatalmas parkjában. Az ünnepségen megjelent Román József egészségügyi miniszter és Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettes is.

Pepp Sándor, a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a kórház dolgozóit, majd Román József egészségügyi miniszter mondott beszédet. A kórház fejlődését Székely Alfréd igazgató főorvos ismertette. Többek között beszélt a felszabadulás utáni fejlődésről: a kórház dolgozók száma megkétszereződött, több új osztályt is létesítettek. Így ma már évente mintegy 10.000 beteget gyógyítanak a szentesi kórházban.

Az ünnepi beszédek elhangzása után 31 orvost és egészségügyi dolgozót tüntettek ki. /MTI/

Az első Borsod megyei ifjúsági találkozó

1956 június 24
Vasárnap tartották meg Miskolcon az első Borsod megyei ifjúsági találkozót. A rossz időjárás miatt a Déryné Színházban tartották meg az ünnepséget. A színházat zsúfolásig megtöltötték a megye különböző részéről érkezett fiatalok: a netyó népviseletbe öltözött lányok, a szuhévolgyi bányászfiatalok, az ózdi és a diósgyőri kohászati üzemek ifjúságai, középiskolások, uttörők- és egyetemisták. A találkozó résztvevői forró szeretettel köszöntötték a DIVSZ küldötteit.

A találkozón a járási versenyeken a legjobb eredményt elért művészeti együttesek adtak műsort. Nagy sikertettek a miskolci Tenitónőképző énekkarának számai, a vágashutai szlovák DISZ táncsoport népi táncai és a kurityáni bányászfiatalok zenekarának műsora.

Este a Déryné Színház nagyszínpadán a bemutatón díjat nyert csoportok tartottak színvonalas előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 június 24

17 óra 15 perc

A Magyar Történelmi Társulat és a Magyar Régészeti Társulat vándorgyűlése Szombathelyen

1956 június 24
Vasárnap folytatódott Szombathelyen a Magyar Történelmi Társulat kétnapos vándorgyűlése. A megyei könyvtár olvasótermében Varga János, a történelemtudományok kandidátusa az Eötvös Loránd Tudományegyetem történelemtudományi karának helyettes dékánja és Spira György, a Magyar Történelmi Társulat országos titkára tartott nyilvános konzultációt A reformkorszak és az 1848-1849-i magyar forradalom kérdéseiről címmel.

A Magyar Régészeti Társulat kétnapos vándorgyűléseinek résztvevői vasárnap délelőtt megtekintették Szombathely műemlékeit, délután pedig a 700 éves jáki templom építéstörténetéről rendeztek vitát. /MTI/

Több száz tonna hulladékveszt szállítottak el vasárnap a budapesti üzemekből

1956 június 24
A hónap elején a kohászok azt kérték az üzemek dolgozóitól, hogy szervezzenek júniusban nagybőberányu gyárterkerítést, küldjenek a műhelyekből a tervezettnél is több hulladékveszt. Sok üzemben a kérés nyomán erőteljesen indult meg a gyűjtés és a műhelyekből, gyárunderokból nagy mennyiségű hulladékveszt került a kartin-ecölányvekhez. A Gábor Áron vasöntődben például két szombat délután a fiatalok és idősebbek társadalmi munkában velőséggel "átfésülték" munkacsarnokokat, a gyárunderart és sok régi, törött szerszámot, alkatrészt szedtek össze. Mintegy 70 tonna vashulladékkal segítették a kohászat tarvteljesítését.

Az utóbbi napokban is több gyárban gyűjtötték a vashulladékot, a Ganz gégonban például egy hét alatt két vagon hulladékveszt gyűjtött össze. Ennek a nagybőberányu gyűjtőmunkának eredményeként a begyűjtő szerv, a Kohászati Alapszervelet Világlát telepei vasárnap negyven tonnányi vashulladékot szállíthattak el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 június 24 6 óra 30 perc

/Több száz tonna...folyt/

A Baross utcai telep dolgozói például a Ganz Vagonból, a MÁVAG-ból, a KÖVAC-ból és több más gyárból mintegy nyolcvan tonna vashulladékot vittek el. Sok hulladékvas került a feldolgozótelepekre a Fővárosi Villamosvasút vágányépítési munkahelyeiről. Jól dolgoztak a M.V. Felépítésmű Vállalatnál is, ahol az autogénvágók nagy mennyiségű kiseléjeztett sint "szelletek" fel, hogy könnyen lebontathassák a szállítást. Ez a vállalat is mintegy 70 tonna vashulladékot adott át a kohászatnak.

Az elmúlt hét során jól dolgoztak a Chinoin és a Láng Gépgyár, továbbá a Gheorghiu-Dej Gépgyár, a Berugyár és a Magyar Acélárugyár gyűjtői, mert munkájuk nyomán hetven tonna hulladékvas segíti a Martin-acélművek tarvtulajeljesítését. Ezt a vashulladékot is vasárnap továbbították Ozdra, Sztálinvárosba, Diósgyőrbe. /MTI/

Dobi István beszéde a ceglédi béke-nagygyűlésen

1956 június 24

Vasárnap a ceglédi Szabadság téren mintegy hatezer ember gyűlt össze, hogy meghallgassa Dobi István, az Elnöki Tanács elnökének a Népfront által rendezett béketalálkozón mondott ünnepi beszédét. Már szombaton több száz ceglédkörnyéki lakos ment a városba, hogy résztvegyen a Népfronttal egyesült béke- és némozsgalom által szervezett béketalálkozón. Vasárnap korán reggel szekereken, kerékpárokon, autóbuszokon, tcherautokon a környék valamennyi községéből sok ember érkezett a városba. Tóth Ferenc tanácsos vezetésével a ceglédi Győzelem Termelészövetkezet tagjai csoportosan vonult fel. Izsó Józsefné, a vecsési némozsgalom egyik vezetője az asszonytársasáival együtt vonaton utazott a nagygyűlésre. A béketalálkozóra még Szolnok megyéből is érkeztek küldöttek. Az előkészület munkáira jellemző, hogy az üzenetekben, termelészövetkezetekben a béketalálkozó előtt mintegy ötezer békevédelmi szerződést kötöttek, aminek képosán számos munkafeladása is született.

A Szabadság téren felállított emelvény^{en} helyet foglaltak Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Retkó Anna, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, Kádár János, a Pest megyei pártbizottság első titkára, Hegyvári Anórási, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Fekete Mihály, a Pest megyei tanács vb. elnöke, Csala László, a Pest megyei népfront-bizottság elnöke, valamint a megye és a járás több kiváló személyisége. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 június 24 6 óra 35 perc

/Dobi István beszéde...1.folyt/

A béketalálkozón résztvett a budapesti diplomáciai testület számos tagja.

A nagygyűlésen Kemete József, a ceglédi járási népfront-bizottság elnöke mondott megnyitó beszédet, majd a sportolók, az uttorók, a helyi földművelészövetkezet és Vörös Csillag Termelészövetkezet küldöttségének üdvözlései után Dobi István emelkedett szólásra.

- Olyan időben tartjuk ezt a gyűlést, amikor a világpolitika és belső fejlődésünk eseményei milyen és komolyan foglalkoztatnak minden embert. Éppen ezért látszik a mostani időkben különösen hasznosnak az, hogy közös dolgainkról elbeszélgessünk. A nemzetközi feszültség általában enyhült és ha itt-ott mutatkoznak is helyi feszültségek, további enyhülésre lehet számítani. Nincs háborús veszély és ezért a Szovjetunió kormányának lehetnek hírlései a világ népei - mondotta bevezetőben, majd elemezte a nemzetközi helyzetet, a Szovjetunió békapolitikájának újabb és újabb jelentős eredményeit, beszélt a leszerelésről, majd így folytatta:

- A Szovjetunió nem a fegyverkezés szakadatlan fokozásában, hanem a népek békés egymás mellett élésében és az országok nyugodt fejlődésében látja a jövő perspektíváját. Ennek adott hangot napjainkban Titó elvtárs szovjetunióbeli látogatásának minden mozzanata és a két nyilatkozat, amelyet a szovjet- és a jugoszláv kormány és a két párt kapcsolatairól és politikájáról Moszkvában kiadtak. A látogatás remcsék a szovjetunió és Jugoszlávia népeinek testvéri barátságában nyitott új fejezetet, hanem elkeltt adott erre is, hogy a két kormány és a két párt vezetői fontos, világpolitikai, gazdasági, kulturális és ideológiai kérdésekről nyilvánítsák egyező véleményüket. A két nyilatkozat ilyen módon a nemzetközi politikának és a szocializmus építésének egyformán nagyjelentőségű okmánya lett és megjelölte a vitás kérdések tárgyalások útján való megoldásának, az ellentétek fokozatos elrendezésének mind a szocialista, mind a kapitalista tábor országai és felelős államférfiai számára járható útját. /folyt.köv./

B 16. kiadás

1956 június 24

Óra 20 perc

/Dobi István beszéde...2.folyt/

- A magyar nép a legmelegebb szeretettel és rokonszértséggel kísérte Titó elvtárs látogatásának eseményeit. Örömmel állapítottuk meg, hogy a moszkvai tárgyalások negyszerű feltételeket teremtettek a magyar-jugoszláv barátság elmélyítésére, Magyarország és Jugoszlávia sokoldalú és termékeny együttműködésének a megvalósítása számára is. Elmondhatjuk, hogy a szovjet-jugoszláv viszony rendezése, továbbá Jugoszlávia és a népi demokratikus országok barátságának helyreállítása lényegesen egészségesebbé és tisztábbá tette az európai helyzetet és kedvezően befolyásolja az egész nemzetközi életet. A jugoszláv kérdés rendezése éppen úgy, mint a szovjet kormány számos és sikeres új nemzetközi kezdeményezése, a XX. kongresszus szellemében történt. A kongresszus határozatai a békés együttélés szellemében befolyásolták az egész világi politikát és azt minden békeszerető embernek őszinte, igaz örömmel kell üdvözölnie!

- Kedves elvtársak! A XX. kongresszus eseményei és határozatai mély hatást tettek a népi demokratikus országok életére, így a mi életünkre is. A pártélet lenini normáinak helyreállítása, a személyi kultusz elítélése, a kollektív vezetés megvalósítása, a törvényesség szigorú érvényesítésének hangsúlyozása, a múltban történt törvénysértések jóvátételére irányuló törekvés nemcsak a Szovjetunió életében hozott jelentős eseményeket, hanem minden népi demokratikus országban és így nálunk is. Amint a XX. kongresszus beszédeiben és határozataiban Lenin milyen mélyen mélyen gondolkodása és irányutatása jutott érvényre, ez a szellem érvényesül és fog érvényesülni a határozatok végrehajtásában a szovjetunióban és a népi demokráciákban.

- A párt Központi Vezetősége nálunk már 1953 júniusában megállapította, hogy a személyi kultusz, amely hazánkban is eluralkodott, mind a pártélet különböző fokain, mind az állami vezetésben milyen súlyos károkat okozott. Azonban akkor elig jutottak tovább a kérdés felvetésénél. Megindult a vita, de inkább a felszínen, általánosságban és a személyi kultusz maradt. Az éppen felmerült problémák természete szerint hol a jobboldal, hol a baloldali szektaszellem ellen fiesdedt ki a harc a pártban és a közéletben és a harc ide-oda való hullámozása bizonytalanságot teremtett a tömegekben a helyes ut megítélése szempontjából.

/folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 június 24

Óra 25 perc

/Dobi István beszéde...3.folyt/

- Megkezdődött a személyi kultusszal összefüggő törvénysértések jóvátétele nálunk is. Súlyos törvénysértések történtek a múltban és a rehabilitáció kezdetben nem történt olyan világosan, felférthetetlenül és olyan gyors időben, mint helyes, szükséges lett volna. A rehabilitált, de mindennapi életükbe, tevékenységükbe visszavetett embereknek a munkába és a szabad közéletbe való bekezdésük kissé vontatottan haladt. Most azonban már jó uton vagyunk ehhez, hogy mindezekben a dolgokban a legteljesebb mértékben megtörténjen a jóvátétel. A XX. kongresszus szelleme mekköveteli tőlünk, hogy a jövőben a párt és a kormány, az Elnöki Tanács és az Országgyűlés terében, a leghigorúbban őrködjék a szociáliste törvényesség felett.

- A vidéki városokban és a felveken különösen a kulákkérdés kezelése körül állapíthatunk meg súlyos visszaéléseket. Különböző tanácsai és egyéb első igazgatási és politikai szervek abból a helytelen elvből kiindulva, hogy minél inkább előre haladunk a szocializmus építésében, annál élesebb lesz az osztályharc: a középparasztek egész sorát nyilvánították kulákká és általánossá vált az a gyakorlat, hogy közben az igazi kulákok szánottévő része elment az iparba dolgozni, a határban fogott a kulákirtók területe, ugyanakkor a tanácsai és egyéb szerveknél szorítkozatosan szaporították a kulákok létszámát. Ily módon a tanácsok és egyéb hatóságok feleslegesen és vétkes könnyelműséggel egyre újabb és újabb sebeket ütöttek a dolgozó parasztság testébe és ezek a XX. kongresszus után kezdtek rátérni a helyes utra, ahol most már valóban ezt vizsgálják, ki volt a kizsákmányoló, ki volt a cselédgyötrő, ki a parasztság, mert ezek az ilyen embereket szembekirekeszteni a dolgozó közösségből. Ahol a tanácsok és egyéb szervek a néppel egyetértésben, a nép megkérdezése után határoznak a kulákyokról, ott gyorsan behagyódnak a sebek, amelyeket egyes emberek tulajdonosi, törvénysértései ütöttek a parasztság testén.

- Általában mindenről meg kell kérdeznünk a népet, erre tanított bennünket is a XX. kongresszus. A vita, a kritika joga és az önkritika kötelessége, a kollektív vezetés megvalósítása elkerülhetetlenül szükséges a lenini szellemű pártélethez és az egészséges közlethez.

/folyt.köv./

/Dobi István beszéde...4.folyt/

- A közelmúltban néhány hét lemulta, hogy a pártban és a különböző testületekben folytatott viták nagy mértékben tudják szelni a közszellemet a javulást, a fejlődést, a szocializmus építését. A szabad vite természetesen felszínre hozott sok értetlenséget és rosszindulatot, tájékozatlanságot és ellenséges indulatokat is, de én ebben semmi meglepőt nem találtam. Nem titok, hogy városban és falun elég sok az ország és a világ dolgaiban tájékozatlan ember, de ez talán nem is az ezeknek a tájékozatlan embereknek, hanem másoknak a hibája. Hasznos, hogy a vitákban megszólalnak, mert választ lehet adni kételkedéseikre, ki lehet igazítani tévedéseiket. Az sem titok, hogy még sokan élnek közöttünk, akik elleségei a szocializmusnak. Bármilyen rosszindulatú a bíráló, velük szemben rá tudunk mutatni a szocializmus igazságaira, hazánk új életének építésében elért eredményeinkre. Romokból építettünk fel egy új országot, új államot, a dolgozó magyar emberek államát. Elmondhatjuk, hogy menetközben szereztünk államvezetési és államszervezési gyakorlatot.

- Akik most rosszindulatlan, ellenségesen, romboló szándékkal bírálnak, ezek legtöbbször nyusodtan elmondhatjuk, hogy a dolgozó magyar nép nem igen kapott tőlük bírálati hozzájárulást hazája újépítéséhez. Viszont mindezek, akik építőjésszerűen vesznek részt a vitákban, tiszteletet és megbecsülést érdemelnek még akkor is, ha most itt-ott kemény, igen éles a kritikájuk. Véleményem szerint így kell megítélnünk az írók és a tudósok kemény, de minden részletben figyelmen kívül hagyható vitakézéseit is, amelyek az egész országban visszhangot keltenek. Persze, szeretném, ha egyes ilyen írók, akik szinte a csúszatlanság nagyságából nem elég megelégedten ítélkeznek életünk és fejlődésünk dolgai felett, időnkint elhelyednének országuk bírálatában is, mert néha úgy tűnik, mintha a személyi kultuszunk és követelményeink astorozása közben országunknak csinálnánk személyi kultuszt. De lehet, hogy tévedek. Itéljük meg maguk az érdekeltek.

- Minderről meg kell kérdezni a népet és a nép érdekében kell alkalmazni a törvényt és a rendeleteket. Erre tanítja a XX. kongresszus a helyi, a járási és a megyei tanácsokat és az alsó pártszerveket is.

/folyt.köv./

/Dobi István beszéde...5.folyt/

A nép vágyait, kívánságait, követeléseit és bírálatait fel kell juttatni a párt és a kormány vezetőihez éppen úgy, amint kötelességük, hogy munkaterületük életéről, gazdasági eredményeiről, helyzetéről hűséges, pontos beszámolókat küldjenek a felsőbb hatóságokhoz. Így válik szorosabbá a vezetők és a tömegek kapcsolata. A nép megkérdezésének és hozzászólásai figyelembevételének jellemző és hasznos, tanulmányos példája volt a második öt éves terv irányelveinek nyilvános vitája, amelynek során értékes javaslatoknak tömege került illetékes hatóságokhoz és szervekhez. A terv végrehajtásával nagy előrelépést kell tennünk a szocializmus építésében és a vite részvevőinek nagy többsége megértette, hogy miről van szó. 1956 és 1960 között a technika jelentős fejlesztése alapján olyan ütemre 50-52 százalékkal növekedjék az 1955-ös évhez képest. Állami eszközökből öt év alatt 78 milliárd forintot kell beruháznunk, 12 milliárddal többet, mint az első öt éves terv folyamán. A munkások és az alkalmazottak reálbérét öt év alatt legalább 25 százalékkal kell emelni, biztosítani kell, hogy a lakosság összes fogyasztása 34-35 százalékkal emelkedjék.

- Esdigi eredményeinkre alapozva 27 százalékkal kell növelnünk a mezőgazdasági termelést. Államunk minden segítségét megadja a parasztságunk termelő munkájához, gazdaságának fejlesztéséhez, életének jobb és könnyebbé való formálásához. A szövetkezeti gazdálkodás szinte korlátlan lehetőségeket teremt a mezőgazdasági termelés növelésére. Ha már mintegy 350.000 dolgozó paraszt gazdálkodik termelőszövetkezetben, több mint 2,400.000 hold területen. A szövetkezet lehetővé teszi számukra, hogy a mezőgazdasági munka nehezít modern gépekkel végezhessék el. A jó szövetkezet, ahol szabadon érvényesülhet a szövetkezeti demokrácia és mindenütt az alapszabály szerint gazdálkodnak, széles teret ad a benne tömörült parasztságnak képességeinek és tudásának kibontakoztatására, szorgalmazására és ezzel együtt saját javukra alkalmazza a gazdasági termelési tapasztalataikat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 24

1 óra perc

/Dobi István beszéde...6.folyt/

Hogy ez milyen eredményeket hoz, arra nézve példát mutat a barcsi Vörös Csillag, a kiskérmetényi Virágzó, a végegyházi Szabadság, a makói Úttörő, a nádudvari Vörös Csillag, a rábecsani Kossuth és még egész sor más szövetkezet. Nyilvánvaló lehetetlen, hogy az ilyen fejlett szövetkezeti életet ne vegyék észre, ne lássák meg az egyénileg gazdálkodók, akik mind inkább megértik, hogy országunkban a szocialista társadalmi rend épül és hogy a népgazdaság érdekei, csak úgy, mint a dolgozó parasztembereké, a szocialista mezőgazdaság megteremtése. Az előttünk álló feladatok megoldásában természetesen nem nélkülözhetjük az egyénileg dolgozó parasztságunk munkáját és jökeketu segítségét sem. Meggyőződéssel vallom, hogy összefogva, nagy zemberben termelve, szövetkezeti öntudattal rendelkezve, többre képes a parasztember, mint egy szál magában, de ebben is bizonyos vegyek, hogy a még egyénileg gazdálkodó parasztemberek is megfelelően kivehetik és ki is kell hogy vegyék részüket népgazdaságunk fejlesztésére irányuló erőfeszítéseinkből. Ehhez a második ötéves terv során jelentősen több állami segítséget tudunk nekik nyújtani gépekben, műtrágyában és vetőmagokban, mint eddig.

- Ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósítása a falun és vidéki városainkban, nemcsak a dolgozó parasztság összefogását teszi szükségessé, hanem azt is, hogy a munkások és a dolgozó parasztek a társadalom más rétegeivel, a kisipari szövetkezetek tagjaival, kistermelőkkel és az értelmiségiekkel együttműködjenek, amire minden lehetőséget megad a Hazafias Népfront tömegmozgalma. A párt és a kormány öszinte szándéka, hogy az országban folyó építő munka tevékeny részesévé tegye társadalmunk minden jószándéku dolgozó tagját. Minden törekvésünk arra irányul, hogy bevonjuk a munkába és a Népfronton keresztül a helyi és országos kezdeményezésekbe azokat is, akik eddig valamilyen okból nem találták meg a helyüket a szocializmus nagy építésében. Mindannyiunk előtt ismeretesek a körülmények, amelyek megnehezítették az összefogást és az együttműködést. Azonban most már ismerjük a hibák forrásait. A pártnak és a kormánynak elhatározott szándéka a sérelmek jóvátétele és minden jószándéku embernek munkája, érdeme szerint való értékelése és megbecsülése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.. kiadás

1956 június 24

1 óra perc

/Dobi István beszéde...7.folyt/

- Tisztelt elvtársak! A Hazafias Népfront széles lehetőségeket nyújt, hogy társadalmunk minden rétege ki vegye részét abból a nagy munkából, amelyet hazánk felzárkóása, népünk gyarapodása, életszínvonalának növelése és a szocializmus építése érdekében a párt és a munkásosztály vezetésével végzünk és amelynek munkaterve előttünk fekszik a második ötéves terv irányelvében. Élünk bátran és elhatározottan a lehetőségekkel magunk és az ország javára, a XX. kongresszus határozatainak szellemében. Vitatkozzunk és tanácskozzunk, dolgozzunk és harcoljunk a szocializmusért oly módon, ahogy a XX. kongresszus tanit bennünket, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Dobi István.

Az Ünnepi ülés után megkezdődtek a sportversenyek, majd délután a városi tanács dísztermében a béketalálkozó keretében Ratkó Anna, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke részvételével mintegy 200 asszony ült össze békebesztetésre. Ugyancsak délután a MEDOSZ járási művelődési otthonában Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettesének elnökletével a járási termelőszövetkezetek elnökei és agronomsai tanácskoztak az időszerű feladatokról. A járási művelődési otthon nagytermében Szabó Sándor elnökletével a pedagógusok találkozó rendeztek. A kisipari termelőszövetkezetek dolgozói a ciglédi Közlekedési Gépjavító Vállalat művelődési otthonában Alecs Lajos, az országos elnöknek vezetésével ugyancsak megbeszélést tartottak a kisipari szövetkezetek időszerű kérdéseiről. Este a járási és a városi és az egyéb helyi szervek művelődési otthonaiban más-más estet tartottak, majd megkezdődtek a reggeli tartó tanácsulatságok. /MTI/

OKISZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 június 24

7 óra perc

Vasárnap is lenkedetlenül folytatták a belviz elleni védekezést a Békés megyei földeken

1956 június 24

Vasárnap is teljes erővel folytatták a belvizek elvezetését a Békés megyei földeken. A múlt héten egymillió köbméter vizet szivattyúztak le naponként a szántföldekről a osatornába. Szombaton újabb hetven különböző teljesítményű szivattyút állítottak munkába. A gyors intézkedések, a különböző szervek és a dolgozók áldozatkész helytállásának következtében vasárnap körülbelül tízezer holdnyi területről lepedt a víz, s a szakértők becslése szerint már csak tízezer hold termés fekszik víz alatt.

A védekezésnél elsősorban az emberekre, az állatokra és a lakóházakra voltak tekintettel. A Garla-Postelek hajlasi részen például a Gyulai Gépállomás hatvan dolgozója mintegy tízenöt tanyát mentett meg súlyosabb kártól, vagy a pusztulástól. A gyulai vízgazdálkodási vállalat két negyteljesítményű szivattyúval vasárnapra teljesen víztelenítették többek között Szilágyi János útholdas egyénileg dolgozó paraszt tanyájának közvetlen környékét. Ott már a kúszóbút nyaldosta a vizet, s ha a gépállomás dolgozói osupán egy napot késnek, a vályogból épített tanyaház rombadőlt volna. Így azonban Szilágyi Jánosék kevesebb kárral éltek át az elani csepást.

A lakóházak után kerültek sorra a vetések, s megkezdtek az ottani erőkben a több helyen hatvan-százhusz centiméter magasságot is elérő víztömeg szivattyúzását is. A házak mentése után most már elsősorban a vetések víztelenítéséért követnek el minden lehetőt.

A nagy erőfeszítést megkivánó munkában igazi hősök küzdenek dolgozó társaikért. A sok közül például Ábrus Hajos, Bede László főmérnök, Kovács Miklós és Szabados Tibor technikus, Nagy Gy. Hajos traktoros is éjt-napot egytáve fáradozk a baj elhárításáért. Bálint Tibor diszista traktoros a múlt hét keddi reggelétől alig néhány órá pihenőt tartva, vasárnap már a negyedik helyen, a gyulai Körösi Tsz osaknem kétszáz hold előntött vetését szivattyúzta, egy másodpercenként négyszáz litert szívó gépével.

Minden elismertést megérdemelnek a tsz-tagok, egyénileg dolgozó parasztek is, akik vasárnapot sem tekintve, egymást segítve dolgoztak Békés határában, isták a osatornákat, s ha kellett, átvágták az utakat és a gátakat. A békési Viharsarok Termelőszövetkezet tagjai Békés megyei részén egy olyan nagy szivattyúállást létesítettek vasárnap a kettős Körös gátján, amely a talsó parton szomban levő egy évig épített korszerű szivattyútelep működésével felár.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 június 24

20 óra 20 perc

/Vasárnap is...folyt/

Sok nehézséggel kellett megküzdeniük, amíg a súlyos, hatalmas oszveket a tizenhárom méter magas töltéseken keresztül fektették, s amikor működni kezdett, a nagy megterheléstől elbört az egyik ötvenlóerős motor hajtottengelye. Ez sem oszvegette el őket, másik motorból szaraltek át a ketrészt s hozzákezdtek ezen a területen is a víz elvezetéséhez.

Ez jelentős segítséget jelent náluk, mert osaknem hatszáz holdjukon állott a víz. Vasárnap százötven holdnál nagyobb területen következett be apadás.

A hatóságok és a gyulai vízgazdálkodási hatóság a gépállomások is mindent megtesznek, hogy - aláról hatvan szardára, a vizenyős lapályokat kivéve - mindenütt megszabadítsák a termőföldeket a víztömegektől. /MTI/

Termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztek találkozója országsszerte

1956 június 24

Vasárnap az ország számos közösségben tartottak találkozókat termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztek.

Szegeden a Felszabadulás Termelőszövetkezetben osaknem ezer tsz-tag és egyénileg dolgozó paraszt cserélt tapasztalatot. Árendás György, a szövetkezet elnöke ismertette a közös gazdaság fejlődését. Öt évvel ezelőtt alakultak. Akkor 175 holdon kezdték a gazdálkodást. Mindössze három tehénük és három lójuk volt. Azóta a munkaegység értéke náluk évente átlag 13 forintra nőtt, s tavaly már 55 forint 60 fillért fizettek egy munkaegységre. Állatállományuk: 75 szarvasmarha, 35 ló, 813 birka, 143 sertés és mintegy másfél ezer baromfi. A fejlődést látják az egyénileg dolgozó parasztek is: az idei gazdasági évben 90 új tanyát vettek fel. A továbbiakban elmondotta, hogy a második öt éves terv idején jórészt saját erőből kétrillió forintot fordítanak gazdaságuk fejlesztésére, tovább növelik a terméschozanot és ezzel a tagság jövedelmét is.

/folyt.köv./

/Termelőszövetkezeti...1.folyt./

Ezután Csillag Miklós, a Minisztérium főosztályvezetője, az Amerikai Követség illanokban tartott magyar mezőgazdasági küldöttség vezetője számolt be a küldöttség tapasztalatairól. Végül a vendégek megtekintették a szövetkezet földjeit és állatállományát.

A Mindszenti Lenin Termelőszövetkezetbe "egyőke és legyertés községből több mint ötven egyénileg dolgozó paraszt látogatott vasárnap. A vendégeknek Veszelyovszki István, a szövetkezet elnöke mutatta meg a gazdaságot. Legnőzték a 250 hold kalászosost is és érdeklődtek, hogy a tsz-tagok hogyan tudnak majd learatni a sok gabonát. A válaszokból megtudták, hogy csaknem mind a 250 holdat kombájjal és aratógéppel vágják le, nekik csupán a táblák széleit kell lekaszálni, amihez a gépek nem tudnak hozzáférni. A gépek egyébként is megszemélyesen segítik a termelőszövetkezet munkáját. A jó traktor-szántás és a műtrágyázás hatására búzából 15, őszi árpaiból pedig 17 mázsa utlagtermést várnak holdankint, ami jóval több lesz, mint a környékbeli legjobb egyéni gazdák termése.

A Zala megyei Petyk községben termelőszövetkezeti napot tartottak vasárnap. Az ottani Vörös Mező Tsz mellett az év elején versenyre hívta a megye termelőszövetkezeteit és községeit a vetés és a tavaszi növényápolási munkák jó elvégzéseért. A megyei pártbizottság vándorzászlaját most a Vörös Mező Tsz kapta, s az átadási ünnepségre a győztesek meghívták a környékbeli községek egyéni dolgozóit és a különböző termelőszövetkezetek képviselőit is. A kiváló tsz munkáját Csokona Sándor, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályvezetője méltatta, majd átnyújtotta a verseny győztesének járó vándorzászlót. Sebestyén Ferenc tsz elnöknek. A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a tsz kiváló tehenészetét, sertésállományát, gabonátábláit és 35 holdas kísérleti kukorica parcelláit.

A felnémeti Petőfi Termelőszövetkezetet vasárnap a verpeléti egyéni gazdák látogatták meg és nagy érdeklődéssel szemléltek a szövetkezet híres gyümölcsösét, jól jövedelmező kertészetét, szép állatállományát.

/folyt.köv./

/Termelőszövetkezeti...2.folyt./

A vendéglátók elmondották, hogy az almatermés előreáthatóan 120 mázsa lesz holdankint. A kertészeti brigád tagjai pedig arról számoltak be, hogy napi bevételük eléri a 2000 forintot, az évi bevétel pedig jóval százezer forintot felül lesz. A vendégek érdeklődéssel hallgatták azt is, hogy a tsz 70 tagja közül 39-en már új családi otthonban laknak. Nagy János, a tsz egyik jól dolgozó tagja most építi kétszoba-konyhás lakását. Ő a negyvenedik tag, aki a tsz-ben szerzett jövedelméből teremt meg boldog otthonának alapját. Az egyéni dolgozó parasztok kérdéseire elmondotta azt is, hogy azért tud építtetni, mert a múlt évben 62 forintot kapott egy munkaegységre. Idén még magasabb jövedelmekre számítanak. Eddig már 50.000 forint előleget osztottak ki, s erre számítanak, hogy az idén egy munkaegységre 70 forintot fizetnek.

Különn a Béke Termelőszövetkezet a község mintegy 30 egyénileg dolgozó parasztját látta vendégül. A találkozáson részt vett az RM Művek Kerékpárgyárának patronácsszociális csoportja is. A munkások és az egyénileg dolgozó parasztok együtt nézték meg a gazdaság földjeit, együtt hallgatták meg a szövetkezet fejlődéséről szóló előadást. Ezután a csepeliek nagyszerű műsort adtak a dolgozó parasztok tiszteletére. /MTI/

Nemzeti kisebbségi munkás-paraszt találkozó Pécsen

1956 június 24

Junius 17 és 24 között nemzetiségi kisebbségi hetet rendeztek Beranya megyében, ahol évszázadok óta élnek egymás mellett szerbek, németek, horvátok, sokákok, románok, s ahol a megyei párt és állami szervek egyre messzebbmenő támogatást nyújtanak a nemzeti kisebbségek kulturájának fejlődéséhez. A kisebbségi hét eseménysorozatán csásem ötven község magyar, szerb, német, horvát, sokác és román lakosai vettek részt. Számos községben vetítették jugoszláv és német filmeket, sok ismeretterjesztő előadást tartottak, számos könyvkiállítást és egyéb ünnepséget is rendeztek. A nagyjelentőségű esemény vasárnap nemzeti kisebbségi munkás-paraszt találkozóval ért véget.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 24

2 óra 30 perc

/Nemzeti ...folyt./

A munkás-pereszt télálkozási pécsi üzem - közöttük a szénbányászati tröszt, a kokszművek, a sörgyár, a bőrgyár, a porcelángyár, a bauxitbánya és a gépgyár - hívta meg a nemzeti kisebbségek képviselőit. Az üzemlátogatásokon megismerkedtek a gyárak munkájával, dolgozóival. A dohánygyár munkásai például felhívást kaptak arra, hogy szociálisták szerződést kössenek a bíri Új Élet Tsz tagjaival. Az üzem munkásai megmutatják mezőgazdasági gépeiket, villamosberendezéseiket, a termelőszövetkezet pedig a gyár üzemi konyháját segíti. Hasonló értékes tapasztalatszerzést tartottak más üzemekben is. Megismertették a látogatókkal az üzemek gyártelepeit, kulturális életüket, majd közösen nézték meg a várost.

A sok, változatos program után, este nagyszabású műsor kezdődött a November 7 kulturotthonban: a pécsi és a nemzeti kisebbségi művészeti együttesek léptek fel. Különösen nagy sikert aratott a hárságyi német táncegyüttes és fuvószenekar, a felsőszentmártoni horvát tambura zenekar, a mecsek-nádassói német és a kítólyi sokác művészeti együttes. /MTI/

Ez történt még vasárnap

1956 június 24

Először rendezték meg az Állami Gazdaságok napját a Hortobágyon. A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok küldöttségeit Sebők Ernő, a Borsos-Állami Gazdaság igazgatója üdvözölte. A hortobágyi csárdában pásztorművészeti kiállítás nyitották meg. Felavatták az új kéttantermes hortobágyi iskolát, majd a szabadtéri színpadon 16 Hajdu-Bihar megyei állami gazdaság művészeti csoportjai adtak műsort. Délután nagyszerű lovasversenyeket is tartottak.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 24

2 óra 30 perc

/Ez történt még...folyt./

A vidéki városok közül Szolnokon alakult meg először az anyatejgyűjtő állomás, amelynek munkáját ma már több mint 30 asszony segíti. A Magyar Vöröskereszt szolnoki szervezete vasárnap ünnepséget rendezett az anyatejjet adó, igen gyakran életmentő édesanyák tiszteletére. A találkozon résztvevő orvosok, védőnők és édesanyák javasolták, hogy az Egészségügyi Minisztérium a kiváló véradókhoz hasonlóan az anyatejjet adó édesanyákat is tüntesse ki.

x x x

A Soproni Onkés Tűzoltó Egyesület vasárnap ünnepelte fennállásának kilencvenedik évfordulóját. A tűzoltóversennyel egybekötött ünnepségen a város és a járás területéről több mint 200 önkéntes tűzoltó bizonyította be jó felkészültségét. Horváth Lajos hegykői tűzoltó, aki a környék legrégebbi tűzoltója, előléptették a jubileum alkalmából.

x x x

Debrecenben Mánes János, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke "Színház építési kiállítás"-t nyitott meg vasárnap. A kiállításban bemutatják a városi tanács által meghirdetett kislakásépítési pályázaton díjat nyert tervek, ezen kívül azt is, hogyan lehet alkalmazni a kislakásépítkezéseknél az előregyártott beton- és könnyű felező elemeket, s milyen lehetőségek vannak a helyi építőanyagok felhasználására.

x x x

Békés megye legrégebbi községében, Dobozon, helytörténeti kiállítást nyitottak meg vasárnap. A kiállítás a nézők elé tárta a település történetét és fejlődését, a régi képviselőket és kutatókat, a festett tulipános ládákat, a háziszőtteket, ugyanakkor ismerteti azt a nagy fejlődést, amelyet a község a felszabadulás óta elért.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 június 24

20 óra perc

/Ez történt még...2.folyt/

A nagybarcskai általános iskola vasárnap ünnepelte fennállásának 200. évfordulóját.

x x x

Komárom megye fiataljai vasárnap tartották második találkozójukat Tatán. A találkozón részt vett a csehszlovák "Jenosik" ifjúsági együttes tánc-, ének- és zenekara, Nyitra legjobbjai művészegyüttese. A nagygyűlésen Vajda Lajosné, a Hazafias Népfront nevében, Jan Vyparina, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Nyitra-kerületi titkára pedig a csehszlovák fiatalok nevében köszöntötte a magyar fiatalokat.

x x x

Agárdon nagysikerű jubileumi uttörő találkozót rendeztek vasárnap, amelyen mintegy kétezer pajtás vett részt, s mintegy 600 fiatalt avattak uttörővé.

x x x

Tizenegy évvel ezelőtt halt meg Oláh Gábor, Debrecen irodalmi életének jelentős egyénisége. Emlékére vasárnap irodalmi ünnepséget tartottak a Déry házban nagytermében. Juhász Géza, debreceni egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet, délután ünnepélyesen leleplezték Oláh Gábor síremlékét. /MTI/

Benke István elérte az 1300. holdot a kápálásban

1956 június 24

Az utóbbi, szinte északi, esős napok visszavetették a Tolna megyei gépállomások növényápoló traktorosaiknak eredményes munkáját. Szombaton is csak a "legélelmesebb" traktorosok dolgoztak, a gyorsabban száradó dombos, hegyes táblákon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 június 24

20 óra perc

/Benke István...folyt./

Vasárnap reggel a szeles időben már több traktor dolgozott a Tolna megyei termelőségvetkezetek kukoricaábláin, de déltájban újból lezavarta az eső a zatorosokat. Az esős idő ellenére is a Tolna megyei gépállomások újabb eredményeket értek el. A megye 12 gépállomása együttesen a kápálásban elérte a 20.000 holdas teljesítményt. A Szederesi Gépállomáson dolgozó Benke István traktoros vasárnap délután már az 1300. holdnál tartott. Benke a legtöbb traktorostól eltérően nem 5, hanem hatképes kultivátorral dolgozik. A tengelici Petőfi Termelőségvetkezet tagjai, mert ebben a szövetkezetben dolgozik a kiváló traktoros - méltán büszkék Benke Istvánra és az általa kapált szépen fejlődő kukoricaáblákra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 június 24 21 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, vasárnap este 21 órakor:

Lessen javul az idő

Közép-Európában továbbra is hűvös, csepedékos az időjárás.

Hezinkben ma is még többfelé volt eső. A hőmérséklet: keleten 16-18, nyugaton 19-21, Nagykenizsán 22 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős idő, több helyen eső, néhány esetben zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. /helyen

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn: 19-22 fok között, helyenkint 22 fok felett.

A Dunas vizállás vasárnap ^{reggel} Budapestenél: 500 cm. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 június 25 6 óra -- perc

Kiterjedt kísérletek indulnak az idén a kétmenetes kombájn-
aratással

1956. június 25.

A Szovjetunio, valamint az Egyesült Államok szárazabb vidékein nagy területen alkalmazzák a kétmenetes kombájnaratást. Ennek lényege a következő: a viaszérésben levő gabonát rendrako aratógéppel levágják, a renden néhány napig száradni hagyják, majd kombájnnal, amelyre rendfelszedőt szereltek, kicsépolik. Az aratást így hamarabb lehet megkezdeni, s a kombájn munkaidőjét meg lehet nyújtani az aratáskor. Ezzel javul a gépkiszhasználás. A renden száradó gabona ugyanugy acélossá válik, mint a kévében száradó.

Az idén Magyarországon is kiterjedt kísérletek indulnak a kétmenetes kombájnaratással. A kísérletek döntik majd el, hogy mennyiben alkalmazható nálunk ez a módszer. A kísérleteknek elsősorban arra kell választ adniok, milyen károsodást okoz a renden hagyott gabonában az eső és a szél, hogyan alakulnak a kétmenetes aratás költségei és az ország milyen tájain alkalmazható ez a módszer a legnagyobb biztonsággal. /MTI/

Új gyógyszerek készülnek a Chinoinban

1956. június 25.

A Chinoin gyár a közeljövőben ismét három új készítménnyel gazdagítja a gyógyszerek választékát. A Pepulsan a gyomor- és nyombélfekély/ellenszere lesz. A BCM a rosszindulatú daganatokat gyógyítja majd. A tablettában /-/-/ Forurit pedig a vizkor kezelésére szolgál. /MTI/
/kiváló

7-7/Éregalomba kerülő

A Csehszlovák Rádió tánczenekara a Béke Szállóban

1956. június 25.

A Csehszlovák Rádió tánczenekara július 2-től Budapesten vendégszeropel. A Berzeiler zenekar egy hónapig tartózkodik fővárosunkban és a Béke Szálló kupolatermében játszik. A zenekar igen változatos műsorában ismert nevű szólis-
ták is fellépnek. /MTI/